

## Výzvy nového školního roku – zapojení AI do práce učitelů i žáků

Nedílnou součástí tzv. přípravného týdne učitelů je školní výjezd pedagogů mimo Prahu. Společné tři dny zde tráví debatou o dalším směřování školy, plánováním konkrétních projektů, schůzkami předmětových komisí a v neposlední řadě i seznamováním napříč jednotlivými stupni školy a navazováním spolupráce. Pravidelně si škola stanovuje cíl, na který se chce v následujícím roce zaměřit. Před lety to bylo tandemové učení pedagogů a vzájemné hospitace v hodinách jako nástroj dalšího učení – obojí nyní funguje pravidelně jako pevná součást života školy. Loni jsme si ve škole dali za cíl prohlubovat zpětnou vazbu a sebehodnocení žáků a studentů. Způsob, jakým se to na škole děje, následně ocenila nejen ČŠI. V letošním školním roce čeká pedagogy LŠ výzva – poznávání neznámé oblasti. Společným tématem je: Jak zapojit AI do výuky/vzdělávání.

## Adaptační kurzy

6. třída a prima v prvním zářijovém týdnu vyrazily na adaptační kurz do Jizerských hor. Na děti čekal třídní program, během něhož měly možnost lépe poznat své spolužáky, nové třídní i samy sebe. Během jednotlivých aktivit se žáci učili spolupracovat například při tvorbě nejlepší dráhy pro pingpongový míček nebo při strastiplné cestě stonožek. Cílem bylo naučit se dohodnout jako celá třída. Na závěr obou výjezdů žáky čekal obtížný úkol: výroba vlajky, na jejíž podobě se museli všichni shodnout a během relativně krátkého času ji i vyrobit.

Šestáci i primáni přijali úkoly statečně a zhostili se jich se ctí. Svůj „adaptační týden“ pak uzavřeli prvním školním šabatonem. Před zapálením svíček si studenti zahráli několik her, které jim přiblížily jejich novou školu, a pak společně zasedli



„Bake and go“ – rošhašánové pečení chal



První šabaton primy a šestky

k šabatové večeři. Přejeme jim úspěšné studium v Lauderkách!

## Roš ha-šana

Roš ha-šana se ve škole tradičně nese v duchu vůně kulatých chal, vyprávění příběhů o napravených hříšnicích a „bublinových“ přání do nového roku. Letos jsme při studentském společném pečení Bake and go a školkovém pečení upekli neuvěřitelných 223 chal. Přání do bublin si přišlo zapsat vedle dětí a učitelů i několik rodičů a školní paní účetní.

## První týdny školy

Lauderky mají za sebou první týdny 27. školního roku své existence. Co se na LŠ dělo? Učitelé si připravili tematické plány a nazdobili třídy. Na školním dvoře jsme uvítali prvňáčky a primány. Do nového školního roku jim vše dobré popřál zástupce Nadace Ronalda S. Laudera pan Leo Pavlát, dále tajemník ŽOP pan Michal Borges a pan rabín Sidon. Naposledy jsme si užili zahájení nového školního roku panem ředitelem Petrem Karasem. Děti ze školky začaly s výukou hebrejštiny písní i tancem. Vyrázily společně do divadla. V 5. třídě si žáci povídali o čase a jeho smysluplném využívání, naplánovali si přípravu na přijímačky a zavedli si diáře. Podobně postupovali i devátáci, kteří si sepsali, co všechno chtějí ještě na LŠ zažít a co pro to mohou udělat. Téma čas aktivně otevřeli i třetíci, kteří při příležitosti nového židovského roku přemýšleli nad tím, do jaké doby by se chtěli dostat (stroj času je nenechal v klidu). Ve 4. třídě

začali modelovat město. Sedmáci přijali patronát nad novou 1. třídou, všichni se také zúčastnili bar micva svého spolužáka Artura Fleischmanna. Školu navštívili studenti z Lauderových škol v Budapešti, kteří dostali zájezd za odměnu za své dobrovolnické aktivity. I na naší LŠ se pro konkrétní dobrovolnické aktivity rozhodly jednotlivé třídní kolektivy. Několik desítek žáků se vyfotilo s přáním do nového roku. Osmáci a terciáni zjišťovali, jak vidí umělá inteligence vztah Harryho Pottera k judaismu. Žáci několika tříd gymnázia si vybrali osobnosti, s nimiž chtějí udělat interview. Devátáci v rámci projektu „Historia magistra nostra“ požádali své rodiče a prarodiče o vzpomínky na důležité události nedávných dějin. Na vyšším gymnáziu jsme zveřejnili témata seminárních prací. Určili jsme téma tradičního „dne nesvobody“ – Rok 1968. Pamětníci jsou víc než vítáni.



Vše dobré do nového školního roku popřál žákům i rabín Karol Sidon.